

## 深圳市力合科创股份有限公司

### 2023 年半年度网上业绩说明会投资者关系活动记录表

编号：2023-004 号

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2023 年半年度网上业绩说明会的投资者
时间	2023 年 08 月 31 日 15:00-17:00
地点	价值在线 ( <a href="https://www.ir-online.cn/">https://www.ir-online.cn/</a> )
上市公司接待人员姓名	董事长 嵇世山先生 总经理 贺臻先生 独立董事 张汉斌先生 董事会秘书 于喆女士 财务总监 杨任先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>1. 可否介绍一下公司是如何获取稀缺的高科技项目？</b></p> <p>尊敬的投资者，您好！公司是国内较早的科技创新服务机构之一，深耕科技创新服务领域二十余年，公司在科技创新服务的过程中形成了“有创新资源，懂前沿科技，会转化成果，可赋能企业，能培育产业”的独特优势，探索出产学研深度融合的创新孵化体系。公司依托控股股东深圳清华大学研究院，发挥在合作研究、技术引进等方面的优势，通过转化高校院所成果、运营产业园区、举办创新创业赛事等方式，逐渐形成了科技资源聚集优势。今年上半年，公司积极探索科技成果转化的模式化和规模化路径，着力深化与重点高等院校、科研院所、新型研发机构的战略合作，转化来自清华大学、南方科技大学、中国科学院深圳先进技术研究院、深圳大学等高校院所的科技成果；连续承办的“清华大学国强研究院杯”全球人工智能与机器人双创大赛第三届顺利结赛、第四届正式启动，既获取赛事举办服务收益，也获取大批优秀的前沿科技创新项目。感谢您的关注！</p>

**2. 看到公司提出“一城一产业”的发展理念，请问具体是哪些城市哪些产业，目前发展情况怎么样？**

尊敬的投资者，您好！公司各区域子公司围绕“一城一产业”发展战略，结合区域资源禀赋与产业定位，积极推动创新资源与项目的聚集，培育打造各自的特色科技产业。今年上半年，公司有序调控创新基地资产投入、并按“一城一产业”目标优化创新基地平台服务，惠州项目聚焦能源电子领域，与惠州国投合作布局新能源及储能产业；重庆项目围绕数字经济和医疗器械产业，引进数字经济企业和基因测序芯片企业入驻；佛山项目围绕新能源汽车材料产业，服务新能源涂碳箔、动力电池壳体涂装材料等产业链企业的扩产升级；太仓项目打造重点引入新能源与汽车电子类企业，逐步形成产业集聚优势。感谢您的关注！

**3. 数字经济产业现在是国家发展的重点方向之一，请问公司数字经济领域发展情况？**

尊敬的投资者，您好！公司数字经济产业上半年实现营收3,565.89万元，同比增长202.05%。数字经济产业数云科际致力于成为以数据规划、治理、运营为核心的城市数字化技术及产品提供商，为政府、企业、项目提供建筑数字资产解决方案。今年上半年，数云科际中标或签约多个项目，包括深圳市既有重要水务基础设施BIM模型抽查、广州白云机场建设管理平台、龙岗区既有重要公共建筑BIM建模技术质量管控等；市区级的建筑数字模型质检发展较为迅速，深圳11个行政/功能区已覆盖服务6个。感谢您的关注！

**4. 2023年上半年公司销售费用同比增加11.82%的原因是？贵公司今年营销规划是什么？**

尊敬的投资者，您好！今年上半年随着流动逐步开放，公司为推广市场加大了线下的营销活动，包括参展和新老客户的拜访等，公司销售费用同比增加。公司积极开拓国内市场，已陆续为谷雨、巨子生物、华熙生物、敷尔佳、百雀羚、蓝月亮、云南白药、汤臣倍健等优质民族品牌提供包装整体解决方案。目前国内客户数量和销售占比是呈现上升的态势。未来会继续加大市场开拓。感谢您的关注！

**5. 科技创新服务作为公司主营业务之一，2023年上半年同比下降13.27%的原因是？未来的增量空间从何而来？**

尊敬的投资者，您好！今年以来创新载体市场整体需求放缓，公司创新载体收入有所下降。公司通过 20 年的积累，已培育了一批高成长性的科技领军企业，并通过“陪跑、接力跑、领跑”等运营方式形成增量，公司也在积极探索科技成果转化的模式化和规模化路径。感谢您的关注。

**6. 您好，最近国家批复了深港科技创新产业园区的建设，请问力合科创有涉及其中的业务或者投资规划吗？谢谢！**

尊敬的投资者，您好！公司积极转化粤港澳大湾区的科技创新成果，与香港中文大学（深圳）等高校形成了战略合作关系，未来将依托深港科创政策，继续聚焦与深化科技成果转化工作。感谢您的关注！

**7. A 股上市公司没有和力合科创对标的公司，请问非上市公司中，有哪些公司是力合科创有力的竞争者？**

尊敬的投资者，您好！公司以服务国家创新驱动发展为己任，提供一流科创服务、培育一流科技企业，形成“科技创新服务+战略性新兴产业”的业务模式。在聚焦批量转化科技成果、投资孵化科技企业方面，海外的丹纳赫、Flagship Pioneering 及部分高校的技术许可办公室（OTL）从事相似的成果转化与产业培育业务。感谢您的关注。

**8. 自 2021 年参加股东会后至今有两年，一直持有公司的股票，并且逐步增持。但两年多来，公司的原始股东减持不断，新材料业务没有增长，数字经济业务体量也非常小，加上疫情影响，公司承担了国企的责任减免了将近 1 亿元的租金物业费。二级市场的股价持续低迷，三年来的股息率也只在 1% 左右，投资回报率是负的。请问公司有何评论？但作为长期投资者，对公司的前景信心不减，相信将来一定有不错的回报。**

尊敬的投资者，您好！感谢您对公司的长期支持及价值认同。“十四五”以来，公司以“提供一流科创服务，培育一流科技企业”为战略目标，逐步形成了“科技创新服务+战略性新兴产业”的特色发展模式。我们将进一步增强战略定力，自觉履行加快实现高水平科技自立自强的使命担当，努力实现“双一流”高质量发展。再次感谢您对公司的关注！

**9. 请问公司在孵在投项目发展得如何？**

尊敬的投资者，您好！今年上半年，公司实现投资孵化收益（投资收益+公允价值变动收益）约 3.06 亿元，投资孵化企

业发展稳健，经营情况与市场估值持续提升。今年上半年内，科利德、芯邦科技已提交 IPO 申请并获受理；曦华科技、无锡沐创、清研电子、博瀚智能、福沃药业、瑞德林、臻像科技、希格生科等企业完成新一轮融资。如您想进一步了解被投企业情况，您可查询公司中报“投资孵化业务”“长期股权投资”“其他非流动金融资产”及“证券投资情况”等章节。感谢您的关注。

#### **10. IPO 政策收紧对公司有什么影响？**

尊敬的投资者，您好！投资孵化服务是公司科创服务的重要手段之一，也是孵化优秀科技项目价值实现的重要方式。公司投资孵化业务专注于投早、投小、投硬（硬科技），依托创新基地网络和投资孵化平台，通过人才引进、技术创新、创新赋能，投资孵化了大批优质的科技企业。公司投资孵化的项目数量众多，也有多元化的退出渠道，退出方式除了通过 IPO 外，还有企业收并购、股权转让等形式。此外，对于发展前景可观、符合公司整体发展战略的特定优质项目，公司会考虑通过加大投入与培育力度，将其纳入公司战略性新兴产业进行重点培养。感谢您的关注。

#### **11. 公司上半年都新投了哪些项目？投资孵化业务整体收益如何？**

尊敬的投资者，您好！今年上半年，公司投资孵化业务实现收益（投资收益+公允价值变动收益）约 3.06 亿元。公司投资了辛顿科技、铨兴科技、元嘉生物、点石新材料、戴圣思医疗等企业，涵盖智能工业物联网、半导体存储、生物医药等硬科技领域。如您想进一步了解被投企业情况，您可查询公司中报“投资孵化业务”“长期股权投资”“其他非流动金融资产”及“证券投资情况”等章节。感谢您的关注。

#### **12. 公司近期是否有 IPO 项目？**

尊敬的投资者，您好！今年上半年，公司投资孵化企业科利德、芯邦科技已提交 IPO 申请并获受理。感谢您的关注。

#### **13. 核废水排海未来会造成环境污染，请问公司有投资孵化环境保护类的公司吗？**

尊敬的投资者，您好！公司投资孵化了一些环境保护类企业，具有代表性的企业包括清研环境、小荷科技、润德工程等。清研环境专注于快速污水处理技术的研发和应用；小荷科技是

专业从事工业水处理及固体废物资源化的环保技术服务型企业；润德工程是专业从事低温海水淡化技术的环保技术服务型企业。企业的具体情况您可以通过工商登记网站等公开渠道查询。感谢您的关注。

**14. 半年报没有提及力合云记业务的进展，请问力合云记目前经营情况如何？产品开发如何？销售情况如何？2021 年末提到的国家级重大项目谈判还在推进吗？**

尊敬的投资者，您好！鉴于力合云记客户场景变化较大，目前公司正在积极调整。感谢您的关注！

**15. 公司未来业务的增长点和规划是怎样的？**

尊敬的投资者，您好。未来公司科技创新服务将在进一步提升存量业务能力的基础上，大力加强科技成果转化服务的创新业务，围绕实体产业链条做出产业特色和优势。一是进一步聚焦科技成果产业化，多措并举开辟成果转化快车道；二是各区域子公司贯彻落实“一城一产业”发展战略要求，培育优势产业；三是构建市场化的基金管理能力。公司战略性新兴产业将在新能源新材料、数字经济等领域，持续培育更多富有影响力和高成长性的科技型领军企业。感谢您的关注。

**16. 公司在数字经济领域有什么发展规划吗？**

尊敬的投资者，您好！未来，公司将继续聚焦数字经济等战略性新兴产业，发挥上市公司平台优势与公司创新资源，提升赛道的专项培育和并购能力。同时，公司也会加强各业务板块的联动，支持自有高科技企业高速发展，其中数字经济产业数云科际争取承担市级 BIM 平台的建设，通过建设深圳市级 BIM 平台，孵化 BIM 数据管理、BIM 数据审查、BIM 图形及数据引擎等产品，树立数云科际的行业标杆地位。感谢您的关注。

**17. 国际局势对公司进出口的影响是怎样的？公司怎么应对？**

尊敬的投资者，您好！公司在新材料业务方面，出口和国内业务占比约为 2:8，今年上半年，公司出口订单受到一定的影响，公司也在努力克服海外需求下降的困难，积极开拓国内市场。已陆续为谷雨、巨子生物、华熙生物、敷尔佳、百雀羚、蓝月亮、云南白药、汤臣倍健等优质民族品牌提供包装整体解决方案。目前国内客户数量和销售占比是呈现上升的态势。未来会继续加大国际市场和国内市场开拓。感谢您的关注。

**18. 公司目前在投项目中有哪些企业是特别有“钱”途的，说的直白一点就是在投项目中有没有一两个类似“贵州茅台”的企业。**

尊敬的投资者，您好！四月习近平总书记视察广东后，又陆续视察了一系列地区、出席了一系列重大活动，科技成果转化、产学研融合、科技自立自强等关键词在各地都被频繁提及。在不确定性持续攀升背景下，加快推动科技成果转化和产业化，是我国高水平科技自立自强的必由之路，公司长期聚焦科技成果转化与科技企业培育。“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力，脚踏实地，埋头苦干，积跬步以至千里，就一定能够把宏伟目标变为美好现实。”与您共勉。感谢您的关注。

**19. 请问公司下属数云科际能提供“数字水务工程”的解决方案吗，有典型合作客户案例吗？**

尊敬的投资者，您好。数云科际致力于成为以数据规划、治理、运营为核心的城市数字化技术及产品提供商，为政府、企业、项目提供建筑数字资产解决方案。今年上半年，数云科际中标或签约多个项目，包括深圳市既有重要水务基础设施BIM模型抽查、广州白云机场建设管理平台、龙岗区既有重要公共建筑BIM建模技术质量管控等；市区级的建筑数字模型质检发展较为迅速，深圳11个行政/功能区已覆盖服务6个。感谢您的关注。

**20. 记得当时公司重组时看了力合的简介，心中欢喜雀跃，想象着力合重组后的灿烂前景，但五年过去了，灿烂前景没等到，等来的是股价的不断新低，请问贺总，公司将来会有什么制度或者措施来维稳市值，在股价上真正体现一把力合的实力。**

尊敬的投资者，您好！公司目前生产经营一切正常。二级市场股票价格波动受宏观经济形势、市场流动性、市场情绪和板块行情等多种因素影响，公司管理层将持续做好经营管理，提升企业的内在价值，保障公司长期稳定的发展。感谢您的关注。

**21. 公司高端化妆品项目建设情况如何？**

尊敬的投资者，您好！公司位于广州“白云美湾”美丽健康产业园的高端化妆品研发生产总部基地目前正在按计划推进建设，该项目将借助广州市白云区良好的化妆品产业基础，

	<p>结合公司多年打造的产业链垂直一体化体系，完善公司区域产业布局，升级优化公司产品线，强化技术研发实力，提升公司的核心竞争力和盈利能力。感谢您的关注。</p> <p><b>22. 公司对通产丽星有什么发展规划？目前看通产丽星还是主要在做化妆品包装这块。</b></p> <p>尊敬的投资者，您好。通产丽星科技积极推进业务转型升级，制定并落实产业高质量发展行动计划，推动公司资源向丽星科技升级转型聚焦，延伸日化包装材料从改性、应用到循环回收的全生命周期，大力发展 OEM、ODM 等高附加值服务；研究拓展化妆品功能原料、配方及可降解材料业务；夯实化妆品注册备案、功效检测等发挥国企公信力的优势业务，力争形成新增长点。感谢您的关注。</p> <p><b>23. 公司在人工智能领域孵化了哪些项目？</b></p> <p>尊敬的投资者，您好。公司投资孵化业务在人工智能领域有所布局，其中具有代表性的企业包括博瀚智能（深圳）有限公司、北京博清科技有限公司、深圳市安思疆科技有限公司等。博瀚智能（深圳）有限公司是业内人工智能综合平台和智能化数据处理方案提供商；北京博清科技有限公司专注于智能特种机器人的研发、生产、销售和服务；深圳市安思疆科技有限公司致力于成为高性能 3D 及 AI 视觉感知整体技术方案提供商。感谢您的关注。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2023 年 8 月 31 日